

# МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Газета акционерного общества «Магнитогорский металлургический комбинат»

СУББОТА

5 апреля

№ 66-67

1997 года

(9793-9794)

Цена  
договорная

Газета выходит  
с 5 мая 1935

## ПОЛИТИКА

### Продолжение следует...

Решением главы администрации Челябинской области создана комиссия по подготовке проекта закона области «О Магнитогорском административно-территориальном экономическом округе».

У нашего города и прилегающего к нему региона есть реальные возможности оживить экономику и обеспечить достойную жизнь проживающих здесь людей. Один из путей достижения этого – создание Магнитогорского административно-территориального экономического округа, в котором роль АО «ММК» по праву считается ведущей: ведь бюджет города на 90 процентов состоит из отчислений комбината. Следует отметить и то, что ММК, несмотря на финансовый дискомфорт, по сравнению с другими предприятиями города, а тем более дотационными сельскими районами, входящими в округ, является базовым.

Все это, очевидно, и имела в виду прежняя администрация области, создавая в конце прошлого года административно-территориальный экономический округ под управлением (по совместительству) генеральным директором АО «ММК» А. И. Стариковым. Правда, смена главных действующих лиц во властных структурах, связанная с выборами губернатора, не позволила руководству округа начать координацию деятельности промышленных и сельскохозяйственных образований ради подъема экономики региона. Но, как говорится, лиха беда – начало. Постановление губернатора области П. Сумина углубляет начатую работу по совершенствованию структуры управления, созданию необходимых условий для вывода экономики региона из критической ситуации и развития социальной сферы.

Обращает на себя внимание состав комиссии по подготовке проекта закона области «О Магнитогорском административно-территориальном экономическом округе». В нее, кроме председателя правительства области, его двух заместителей и глав администрации Верхнеуральского, Нагайбакского, Агаповского и Кизильского районов, вошли представители Магнитки – на правах заместителя председателя комиссии (по согласованию) – В. В. Мазуль, заместитель председателя Законодательного собрания области, глава Магнитогорска В. Г. Аникушин, председатель нашего городского Собрания Ф. А. Мухаметзянов.

На первом этапе комиссия должна образовать рабочую группу для разработки концепции функционирования нового административно-территориального образования, учредительного договора, устава и социально-экономической программы региона. Не будем гадать, в какой степени будут учтены интересы нашего комбината, переживающего наряду с другими партнерами по округу далеко не лучшие времена, но тем не менее не утратившего способность зарабатывать деньги и платить налоги, по сути содержа бюджет Магнитки. Ясно, что сельские районы погоды в регионе не сделают, и основной груз ляжет на коллектив металлургов комбината. Верится, что решения будут справедливыми.

О. ВОЛЬСКИЙ.

Геологическую партию Магнитогорска, нацеленную на исследование южных районов области, наверняка постигла бы участь «собратьев-романтиков»: их деятельность прекратилась после сокращения финансирования госбюджетом. Наша же, вопреки ожиданиям, выжила, наверное потому, что в 1994 году вошла в состав комбината, став подразделением горно-обогатительного производства.

Наш сегодняшний собеседник – главный инженер ГРП В. БОБИН.

## ЗАВТРА – ДЕНЬ ГЕОЛОГА

# ЕСТЬ ТАКАЯ ПАРТИЯ. ГЕОЛОГОРАЗВЕДОЧНАЯ!

– Владимир Петрович, каковы планы на этот год?

– Сейчас, в основном, помогаем в создании минерально-сырьевой базы ММК, который нас финансирует. Добывая руду, известняк, доломит, комбинат должен определенную сумму перечислять государству на развитие минерально-сырьевой базы. Но правительство постановило: если организация проводит геологоразведочные работы сама, деньги остаются на счету предприятия.

Основные направления поиска: железная руда, огнеупорное сырье. Наш традиционный участок – Малый Куйбас. Там мы проводим разведку горизонтов до глубины 500 метров. Куйбас разрабатывается с 1975 года, расчетные его запасы практически исчерпаны. Но руда еще есть на поверхности, и довольно приличные ее залежи обнаружены глубоко под землей. Не исключено, что начнется ее добыча еще и подземным способом. Совещание у генерального директора АО «ММК» А. Старикова в январе нынешнего года подтвердило целесообразность подземной разработки залежей.

На Малом Куйбасе попутно решаем еще одну задачу. Традиционное сырье, которое используют металлурги Магнитки, – магнетитовые руды. Но на Куйбасе обнаружены запасы титано-магнетитовых, то есть руд с содержанием железа и титана. Особенность ее переработки в том, что титан очень трудно отделить от железа, надо менять технологию обогащения руд и ведения доменной плавки... Сейчас мы определяем их количество. Перспективы у комбината неплохие, если наши металлурги изыщут способ переработки титано-магнетитовых руд. Собственно, рано или поздно, но придется заняться переработкой нового сырья, потому что традиционных руд в области почти не осталось.

Во второй половине года предполагаем доукомплектовать специалистами и техникой Богдановский участок Кизильского района. Там есть прогнозные запасы порядка 30-35 млн тонн железной руды. Титано-магнетитовые руды, предположительно, залегают в районах Аблязово, Субутака...

В связи с суверенитетом бывших союзных республик возникла необходимость в поисках огнеупорных глин, похожих по химическому составу и прочим свойствам на бускульскую глину. Поиски увенчались успехом: найден небольшой участок на территории области в Чесменском районе. В течение трех лет, точнее

зим мы определяем размеры месторождения. Почему зим? На юге области практически не осталось целых земель: либо распаханы, либо застроены. То есть мы, после проделанных работ, уничтожаем пробуренные скважины, чтобы не нанести урон тем хозяйствам, на чьи землях работаем. Перспективы неплохие. Глина родственная бускульской есть, есть и песок, который на комбинате может заменить кичигинский, идущий на формовку изделий.

– Быть может, вы выполняете и заказы сторонних организаций?

– Бурим скважины для добычи пожарно-питьевой воды. К нам обратился штамповочный завод, обувная фабрика – хотят иметь собственную воду, потому что сейчас содержание собственной скважины обходится дешевле, чем покупная вода. Надеемся получить заказ и в поселке Западный-1.

Мы – единственная геологоразведочная партия в области, получающая за последние годы новую технику: четыре буровых станка, дизельные приводы, автобусы – начинаем потихоньку обновляться. Это радует. Ведь доходило до того, что чертverь рабочего времени мы тратили на ремонты оборудования. Но сейчас позарез нужны машины-са-

моходки. Завод-изготовитель с радостью их продаст, но пока не найдем способ оплаты за них – на комбинате нет живых денег. Радует и то, что мы потихоньку начали восстанавливать бывшие службы, к примеру, каротажную: бурим скважину и одновременно проводим геофизические исследования почвы. Конечно, многого не хватает...

– По поводу профессионального праздника несколько слов о коллективе.

– Хорошие традиции имеют как геологи, так и наши производственники. Конечно, за годы перестройки мы подрастеряли буровой персонал, водителей, работников механо- и электро-служб. Но те, кто остались, владеют сразу несколькими специальностями и работают у нас не один десяток лет. Хотелось бы отметить безупречную работу маркшейдера Р. Гагарина, ведущего геолога В. Козулина, горного мастера П. Ермоленко, бурильщиков Ф. Латыпова, В. Ярковского, слесарей Ф. Хамидулли-на, Н. Вахрушева...

Пользуясь случаем, поздравляю коллектив ГРП, геологов рудника с праздником. Желаю здоровья всем, долголетия и, главное, веры, что жизнь переменится к лучшему.

Беседовал  
Г. ПОГОРЕЛЬЦЕВ.

## ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

### Чей вопрос, если травматизм возрос?

В прошлом году, по сравнению с 1995-м, в агропромышленном комплексе АО «ММК» в полтора раза вырос производственный травматизм. Естественно, что и коэффициент частоты подскочил на 52 процента. В январе текущего года допущен один несчастный случай в ЗАО «Комбинат питания и торговли».

Проверки состояния охраны труда и техники безопасности, проведенные инспекцией охраны труда, выявили нарушения нормативных документов. Так, инструкции по технике безопасности на вводимое оборудование отсутствуют в АОЗТ МОСХ и ТССХ, инструкции по технике безопасности в АОЗТ «Бурное» и «Озерное» составлены с отступлением от «Положения о порядке разработки и утверждения правил и инструкций по охране труда», не назначены ответственные за содержание и безопасную эксплуатацию оборудования, газового хозяйства, зданий и сооружений. В хозяйствах нет системы обучения ТБ, проведения инструктажей и проверки знаний по технике безопасности и охране труда РСС и рабочих.

Словом, допущенные нарушения свидетельствуют об отсутствии контроля со стороны директоров акционерных обществ агропрома АО «ММК» за профилактику производственного травматизма, содержание и эксплуатацию агрегатов.

Исполняющий обязанности генерального директора АО «ММК» В. Рашиков предписал директорам акционерных обществ агропрома наметить и внедрить меры по устранению недостатков.

### Талон токсичности – на Комсомольской площади

... может получить каждый водитель личного транспорта, если подъедет к медсанчасти АО «ММК» в любую пятницу с 4 апреля по 15 мая с 10 до 18 часов. Работники АО «ММК» пройдут проверку за 50 процентов стоимости услуги, если предъявят свой заводской пропуск.

Г. ГИРИН.

## Официально

### ОТКЛЮЧАЮТ ВОДУ

В связи с ощутимым понижением уровня подземных водоисточников и для предотвращения срыва водозаборных сооружений, глава администрации города В. Аникушин подписал постановление «О режиме обеспечения населения, предприятий и организаций города пожарно-питьевой водой».

Согласно постановлению, с апреля на 20% сокращается лимит и подача пожарно-питьевой воды предприятиям, организациям и учреждениям всех форм собственности, кроме предприятий пищевой промышленности и жилого фонда.

Ситуация с нехваткой воды настолько серьезна, что специалистам пришлось даже отключить горячее водоснабжение по всему городу ориентировочно до конца месяца. Правда, без горячей воды не останутся санатории-профилактории, больницы, родильные дома.

СЕГОДНЯ  
В НОМЕРЕ:



7 апреля –  
всемирный  
день 3 стр.  
здоровья



Хотите  
пострелять?

2 стр.

«Золото» за Фицрой



«Роза ветров»

7 стр.

4-5 стр.

Программа ТВ  
на все каналы